
Niederschrift 
 
der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Jugend-, Sport- und 
Kulturausschusses der Gemeinde Zetel am Mittwoch, den 07.04.2010, um 18:05 Uhr 
im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 
Vorsitzende/r 
Frau Gisela Grützner  
stellv. Vorsitzende/r 
Frau Anita Dierks  
Ratsmitglieder 
Herr Bernd Fahrenhorst  
Herr Christian Keller  
Herr Jörg Mondorf  
Frau Angela Röbke  
Herr Hans-Jürgen Tebben  
Von der Verwaltung 
Herr Bernd Hoinke (zugleich als Protokollführer) 
Frau Joann Hagen  
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 
Ratsmitglieder 
Herr Ingo Logemann  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturaus-

schusses vom 16.02.2010 (Öffentlicher Teil) 
  
 3.  Betrieb der Gemeindebücherei 
  
 4.  Gestaltung Freibad 
  
 5.  Antrag des TV Neuenburg auf Bezuschussung von Jugendfußballtoren (siehe Anlage) 
  
 6.  Sachstand Müllersche Werkstatt 
  
 7.  Anfragen und Mitteilungen 
  



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzende Grützner eröffnet die Sitzung des Jugend-, Sport- 
und Kulturausschusses um 18:05 Uhr. Sie stellt sodann die ordnungsge-
mäße Ladung, die anwesenden Ratsmitglieder, die Beschlussfähigkeit und 
die Tagesordnung fest. 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und 

Kulturausschusses vom 16.02.2010 (Öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Die Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturaus-
schusses vom 16.02.2010, öffentlicher Teil, wird einstimmig genehmigt. 

  
  
  
  
zu 3 Betrieb der Gemeindebücherei 
  

Protokoll: 
 
Herr Hoinke stellt anhand eines Planes die mögliche Einrichtung der neu-
en Gemeindebücherei vor. Die vorgestellten Pläne werden der Nieder-
schrift beigefügt. 
 
In der ursprünglich als Leitungsbüro vorgesehenen Nische sollte ein Kin-
derbereich eingerichtet werden. Der Arbeitsplatz für die Leitung sollt mittig 
angeordnet werden, damit die Mitarbeiterin einen Überblick über den ge-
samten Raum erhält. Neben Wandregalen sind Raumregale und Sitzgele-
genheiten vorgesehen. Zudem sind 6 PC-Arbeitsplätze im hinteren Bereich 
eingeplant. 
 
Um den Aufenthalt in der Bücherei angenehm zu gestalten, sollen in Zu-
kunft Getränke angeboten werden. Ratsmitglied Keller weist darauf hin, 
dass das Ambiente der Bücherei eine hohe Aufenthaltsqualität aufweisen 
sollte. Ausschussvorsitzende Grützner begrüßt die Einrichtung eines Kin-
derbereiches und schlägt vor zudem Sitzpodeste aufzustellen, um hier ei-
ne Vorlesemöglichkeit zu schaffen. 
 



Abschließend weist Herr Hoinke darauf hin, dass es wünschenswert ist, 
die Öffnungszeiten der Bücherei zu erweitern. Gleichzeitig stellt sich hier 
jedoch die Frage nach der Finanzierung. Diesbezüglich wird verwaltungs-
intern an einer Lösung gearbeitet.  

  
  
  
  
zu 4 Gestaltung Freibad 
  

Protokoll: 
 
Zur Vorbereitung des Tagesordnungspunktes fand vor der Sitzung ein 
Ortstermin im Freibad Zetel statt. Dort wurde ein Planentwurf vorgestellt, 
der alternativ zu der in der letzten Sitzung vorgestellten Planung eine Ter-
rassenanlage im oberen Bereich vorsieht. Diese Planung wurde von den 
Ausschussmitgliedern positiv aufgenommen. Um erste Maßnahmen be-
reits zur diesjährigen Saison verwirklichen zu können, soll kurzfristig ein 
Arbeitskreis tagen. Diesbezüglich werden die Fraktionen die Mitglieder des 
Arbeitskreises in der nächsten Sitzung des Verwaltungsausschusses be-
nennen. 

  
  
  
  
zu 5 Antrag des TV Neuenburg auf Bezuschussung von Jugendfußballtoren  
  

Protokoll: 
 
Der Einladung war der Antrag des TV Neuenburg beigefügt. Herr Hoinke 
weist darauf hin, dass Haushaltsmittel für eine Bezuschussung zur Verfü-
gung stehen. 
 

 Beschluss: 
  
Der Ausschuss fasst nach kurzer Diskussion einstimmig nachfolgenden 
Beschlussvorschlag: 
 
„Der TV Neuenburg erhält zur Anschaffung von Jugendfußballtoren einen 
Zuschuss einen Zuschuss in Höhe von 500,- €.“ 

  
  
  
zu 6 Sachstand Müllersche Werkstatt 
  

Protokoll: 
 
Vor der Sitzung fand eine Besichtigung der Müllerschen Werkstatt unter 
Anleitung des Dipl.-Restauratoren Lars Böhner statt. Herr Hoinke teilt mit, 
dass der Werkstattbetrieb bereits aufgenommen wurde und die offizielle 



Einweihung der Werkstatt am 29.04.2010 stattfinden wird. Der Ausstel-
lungsbereich wird vom Museumsdorf Cloppenburg gestaltet und wird in 
den nächsten Monaten fertig gestellt, so dass dann auch Besuchergrup-
pen empfangen werden können. Zudem ist laut Vertrag zwischen Gemein-
de und dem Verein eine Öffnungszeit am Wochenende vorgesehen. Die 
Höhe des Eintrittspreises soll von Prof. Dr. Meiners vorgeschlagen wer-
den; über die Höhe befindet letztlich die Gemeinde. 

  
  
  
  
zu 7 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
Es liegen keine Anfragen und Mitteilungen vor. 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
Grützner Hoinke 
Ausschussvorsitzende Protokollführer 
 
 


